

这个广场活动，保护女性权益

本报讯(记者 杨成龙)为深化“建设法治台州 巾帼在行动”活动,团结引领广大妇女和家庭知法懂法守法,近日,由台州市妇联主办,椒江区妇联承办的“绽放自我·妇女法与我们同行”台州市“三八”维权周暨平安家庭宣传活动在台州市妇女儿童服务中心广场举办。

“国家禁止任何形式的家庭暴力;反家庭暴力工作应当尊重受害人真实意愿,保护当事人隐私……”在区妇联的展台,工作人员通过知识问答为市民开展反家暴法等法律知识内容宣讲,寓教于

乐,让市民了解到更多的反家暴知识,鼓励广大妇女群众正视家庭暴力,拿起法律武器维护自己的合法权益。

“身体是我们的好朋友,因此我们要照顾和保护它。身体有很多个部位组成,有些部位可以露在外面给人看,比如眼睛、嘴巴等,但有些隐私部位是不能让人看和摸的……”女童保护基金台州零距离团队的工作人员正在为一名孩子开展身体保护知识讲解。“防性侵,要从小开始教育。”女童保护基金台州零距离团队的负责人洪莎莎说道。

而在反诈宣传展台,市民们围在一起,公安民警正在开展反诈、防盗、禁毒、救援宣传,为群众现场讲述网络诈骗违法犯罪案例和惯用手法,宣传防盗知识,普及禁毒知识,切实提高群众的防范意识和安全意识。

市民王女士正在向浙江海贸律师事务所律师咨询诉讼相关的知识。“昨天就在朋友圈里看到今天这里会有一场广场宣传活动,目前我正有一些诉讼相关的问题,今天我问了律师后,对这起诉讼更加有信心了。”王女士告诉记者。

现场活动中,还有市禁毒办、市反诈办、区法院、区公安分局、区司法局、区政协委员工作室等17家市、区两级部门、单位组成的服务点,为广大市民提供便民志愿服务。

区妇联相关负责人表示,此次广场活动为市民提供了医疗保健、法律知识、反诈宣传等志愿服务活动,接下来,还将开展普法课程进村社活动,通过建立法律专家库,邀请婚姻家庭法律知识专家,提供普法课程清单,为街道(镇)、村(社)提供点单式服务,以更好地服务好广大的妇女同胞。

「医路」暖心奔赴,与「她」共度一场春天之约

本报讯(见习记者 卢宜岚)春风化雨润花蕾,三尺讲台写春秋。昨天上午,区政协组织部分医药卫生界委员和委员企业团队,走进区实验小学下陈校区、下陈育才小学,开展“委员履职办实事,送医上门暖人心”活动,以送健康的方式,为辛勤耕耘的女教师送上“三八”国际妇女节的暖心祝福。

现场,来自金久中医门诊部、万康医院、台州口腔医院和下陈街道社区卫生服务中心的团队成员,为教师提供免费的颈肩腰腿痛诊疗、骨密度检测、牙齿检查、面部拨筋美容和健康管理咨询等诊疗服务,耐心为大家答疑解惑,给予专业的治疗建议,并普及日常保健、疾病预防等知识,发放卫生健康资料200余份。

“作为一名政协委员,要发挥界别优势积极履职。值此佳节,有机会把优质医疗服务送进校园,把节日祝福送到女性教职工心坎上,让我自己也过了一个十分有意义的节日。”区政协委员、下陈街道社区卫生服务中心主任苏华琴说。

“今年,区政协谋划打造《新征程·‘政’芳华》工作品牌,此次义诊是其中一项活动。活动前期,我们组织了专门调研,深入了解教师需求。随着‘双减’政策的深入推进,教师压力大、身体负担重,为助力教师过上轻松愉快的节日,我们及时把中西医优秀资源送到教职工身边,让她们在这特殊的节日都能享受到一份特别的关爱。”区政协教科卫体委主任胡宁说道。

“家门口就能享受专业医疗服务,义诊活动做得实实在在!”本次活动为80余名女教师完成健康诊疗,受到在场女教职工的一致好评,进一步宣传了健康知识,有效提升女教师对自身健康状况的了解与重视,促进其以更加饱满的精神状态服务教育教学工作。

椒·关爱
「她」力量



近日,九三学社椒江区委走进椒江妙花蔓花艺学校开展“三八妇女节”主题活动。活动分为“趣雅插花”和“巧手烘焙”两个项目。此次活动传递了社组织对社员们的诚挚祝福,促进了女社员之间的交流沟通。图为女社员在认真学习插花。
本报记者 水水 通讯员 吴俏霖 摄



3月7日,顺毅股份有限公司组织女职工在宏记烘焙体验馆举行“烘”享甜蜜,幸福加“焙”女工烘焙活动,专业面点师傅现场授课,演示制作方法,现场充满了欢声笑语,洋溢着温暖、欢乐的节日氛围。
本报记者 水水 摄



昨天下午,葭沚街道和合社区组织辖区妇女开展“创意多肉、巧手慧心”多肉种植活动。大家在花艺老师的指导下,填土,配色,种植。现场有说有笑,气氛热烈温馨,大家共同度过了一个快乐的美好节日。
本报记者 白露 摄



近日,大陈镇组织“大陈渔嫂”参与短视频制作和网络直播课程培训。活动现场,邀请相关专家开展网络短视频制作及直播带货培训,并指导渔嫂到大陈海味共富工坊进行现场实际操作。
本报记者 栾旖旎 通讯员 徐雨露 摄



近日,区委老干部局联合区级机关老协举行庆“三八”联欢会。200余位机关老干部欢聚一堂,共度佳节。活动中,老干部们纷纷献上了独唱、小组唱、二胡独奏、柔力球舞、舞蹈等精彩纷呈的文艺节目,现场掌声连连。
本报记者 王涵雪 通讯员 叶蔓萏



昨天下午,区委直属机关工委联合区委直属机关纪检监察工委、区妇联组织举行三八“廉”动趣味运动会。现场,来自全区14个部门、街道的50多名机关事业单位女干部分组开展“妙语‘廉’珠·你说我猜”“接‘廉’传承·乒乓接力赛”等多个廉政文化趣味活动,营造了浓厚的廉洁文化生活,丰富了大家的精神文化生活。
本报记者 杨成龙 摄

怀揣热血学雷锋,无偿献血深蓝同行

本报讯(记者 王丹凤 通讯员 季宇鑫)为进一步弘扬践行雷锋精神,缓解我区医学临床采供血紧张的压力,近日,区综合行政执法系统在现代天地献血屋开展“深蓝铁军献爱心,点滴热血铸生命”无偿献血垦荒志愿服务活动,捐献热血,救助生命。

一大早,先锋党员、青年团员、环卫工人和物业人员等志愿者早早就在献血屋门口排起了长队。志愿者们在医务人员的指导下,有序进行信息登记、血型测定、体检和血液初筛,活动现场井然有序,更有部分热心市民在看到献血场景后,自发加入了无偿献血志愿队伍,进一步扩大了献血规模。

在综合行政执法系统的志愿者中有连续多年献血的“老将”,也有首次上阵的“新兵”,他们怀揣着一腔热血和赤诚之心,以实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的雷锋精神。

“我从2003年开始献血,一开始是全血,后来是献血小板,现在献血已经有300多次了。”志愿者陈飞燕一边向献血人员讲述自己的献血故事,一边为完成献血的

志愿者准备小礼物。据悉,陈飞燕是献血的“常客”,她的无偿献血总量位居台州市第二位,已经累计献血达8万多毫升,同时她也热心参与志愿服务,累计服务时长超3000小时。

“我们现代天地献血屋除周一周二外,每天9点到16点都会开门。”台州市中心血站体采科副主任医师李纪平表示,很多像陈飞燕这样的志愿者除了定时无偿献血之外,也会积极参与志愿工作,为全市的志愿服务事业贡献自己的力量。

“能够参与无偿献血活动,以捐献热血的方式为生命助力,我感到十分开心,希望更多人能够正确认识无偿献血的重要意义,参与到无偿献血这支队伍中来。”活动结束后,区综合行政执法局团工委副书记陆平安谈起了她在此次活动中的感悟。

积小善为大善。此次活动共计34位人员参加体检,合格献血28人,累计献血9400毫升,用点滴热血为椒江无偿献血事业贡献了深蓝力量,为急需输血的人员送去温暖爱心,诠释了学雷锋、为人民的精神。

巧手刺绣展风采 针线传承庆“三八”

本报讯(通讯员 徐安凤 见习记者 卢宜岚)近日,区统计局举办“迎‘三八’民间刺绣藏品展”,以民间刺绣的非遗文化方式,来彰显巾帼“巧绣”匠心风采。

走进展厅,《民国龙凤呈祥帐控头》《清戏曲人物水裤》《清光绪款道教绣品》……一幅幅工艺精湛的刺绣作品陈列整齐,令人恍然间步入一场艺术的盛会。

此次共展出80多件展品,有绣衣、肚兜、绣帽、抹额、帐控头等,不同年代的绣品经过保护处理,按照刺绣平针绣、盘金绣、纳纱绣、剪贴绣等工艺手法,分门别类放置在不同的区域。这些刺绣展品均来自区统计局原副局长王宝秋的个人藏品。

台州刺绣文化源远流长。古时便有“姑姑相呼有忙事,舍后茧门前香。辘车嘈嘈似风雨,茧厚丝长无断缕。今年那暇织绢著,明日西门卖丝去。”描述江浙民间姑姑养蚕织绢忙碌劳动之景。到上世纪六七十年代,农村绣花作为副业收入可观,一个月能挣十元、二十元钱,家庭主妇靠绣花收入补贴家用,姑娘靠绣花收入积攒嫁妆。家家户户都有绣花人,绣花成为一道亮丽风景。

“件件展品兼有亮点,或光彩夺目,历久弥新;或淡雅素净,清新怡人;或富丽堂皇,高贵不群;或庄严肃穆,如对至尊。一针一线里,流露出母亲的慈爱、闺秀的痴情、绣工的虔诚……”现场,王宝秋对“刺绣”的重点工艺流程和情感内涵娓娓道来,刷新了来观者对传统刺绣的认识与体会。

近年来,台州刺绣,以独有的“雕平绣”,远扬海外,素有“东方瑰宝”之称,已列入浙江省非物质文化遗产名录,并于近日入选浙江省2022年创建级文旅融合IP名录。

但台州刺绣的发展仍任重道远,“随着工业文明的快速发展,刺绣呈现衰微趋势,需要政府不断出资出力强化保护,更需要我们不断保护、挖掘、继承、创新,吸引更多社会大众学习刺绣,促进刺绣工艺薪火相传。”王宝秋说。

女性用品检查专项行动,护航“美丽消费”

本报讯(记者 杨成龙)为守护女性消费健康,昨天上午,区市场监管局开展女性用品专项检查专项行动,护航“美丽消费”。

检查人员先后来到锦江百货商场、世纪联华超市等点位,检查了妇女儿童产品质量情况,主要针对内衣、服饰等女性高度关注的产品,检查产品标签标识是否符合规定、查验产品合格证信息、产品生产使用日期等内容,并在检查现场指导女性消费者如何查看产品质量。

“买衣物时要注意看标签标识中的安全类别,A类是婴幼儿纺织产品,B类是直接接触皮肤的纺织类产品,C类是非直接接触皮肤的纺织产品。”检查人员一边科普,一边对货架上不同品类的产品进行逐一检查。

近年来,区市场监督管理局持续关注母婴产品安全,共抽检文胸内衣、卫生巾(护垫)、纸巾湿巾、纸尿裤产品共38批次,涉及是否存在面料成分含量与标识面料成分含量不符、色牢度不合格以及甲醛含量是否超标等多项关乎人体健康安全指标,同时针对不合格涉及商家及生产商,及时开展不合格处置,销售端立案查处。

区市场监督管理局工作人员表示,下一步,将持续关注妇女用品质量,进一步督促经营者落实主体责任、诚信经营守法经营,并加大检查抽检力度和广度,把好产品质量关,让消费者买得放心、用得安心。

椒江气象

3月9日(周四):阴局部小雨转多云;14℃~24℃;市区水泥路面最高温度32℃~34℃;沿海海面偏南风5~6级阵风7级;
3月10日(周五):晴到多云,11℃~24℃;沿海海面偏南风5~6级阵风7级;
3月11日(周六):多云,夜里转阴有小雨,13℃~21℃;
3月12日(周日):阴有小雨,夜里阴到多云,12℃~19℃;
3月13日(周一):多云到晴,6℃~16℃;
3月14日(周二):晴到多云,5℃~18℃;
3月15日(周三):晴到多云,9℃~25℃。

椒江区气象台